
ZPRAVODAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

ČERVENEC 2018

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ AUTOBUSOVÉHO NÁDRAŽÍ 
SE SETKALO S HOJNOU ÚČASTÍ

Nové autobusové nádraží 

má za  sebou první pří-

jezdy a  odjezdy, nástupy 

i  výstupy. Rušno ale bylo 

na  zrekonstruovaném 

prostranství už v  sobotu 

26. května při slavnost-

ním otevření. Vydařilo se 

počasí, program nabídl 

zábavu všem generacím 

a účast byla více než hojná. 

Děkuji všem, kteří přišli, 

přivedli své děti či vnou-

čata a vytvořili příjemnou 

atmosféru celé akce.

Cestující teď mají k  dis-

pozici moderní krytý 

prostor, přehledné infor-

mace na  světelné tabuli, 

vznikla nová parkovací 

místa, nechybí stojany 

na  kola i  odpovídající 

toalety, které mají roz-

šířenou otvírací dobu 

od  rána 4:45h do  22:00 

hodiny večerní. Celkově 

tak prostor odpovídá po-

třebám současné dopra-

vy jak z  bezpečnostního 

hlediska, tak nabízených 

služeb a komfortu. 

Na  celou rekonstrukci šlo 

z  městského rozpočtu cca 2,5 

milionu Kč, což je 5% z  celko-

vých loňských výdajů na inves-

tice v Hostinném. 

Počet osob přepravených veřej-

nou dopravou prostřednictvím 

terminálu v  Hostinném se po-

hybuje kolem 180 tisíc. To není 

malé číslo a všichni tito lidé, ne-

jen z Hostinného ale i z okolních 

obcí, si nový prostor zaslouží. 

Dagmar Sahánková
starostka města

NA MĚSTSKÉM 
ÚŘADĚ SE DÁ 
NOVĚ PLATIT 

I KARTOU 
Od  července 2018 je možno 

při platbě v pokladně na měst-

ském úřadu použít platební 

kartu! Máme terminál sta-

cionární, který je určen pře-

devším pro pokladny mu-

nicipalit. Jeden je umístěný 

v  přízemí radnice v  pokladně 

(u  paní Hartychové) a  druhý 

v případě zástupu pokladny je 

umístěn ve 2. patře na Odbo-

ru rozpočtu a  financí (u  paní 

Šťastné a Doubkové).

Nově tak už nemusíte mít 

u sebe hotovost – veškeré plat-

by (místní poplatky, nájmy 

apod.) lze uhradit kartou stej-

ně jako v obchodech. 

Poté, co pokladní zadá Váš 

požadavek na  úhradu platby 

do počítače, stačí přiložit pla-

tební kartu. Při úhradě částky 

nad 500 Kč je samozřejmě nut-

né zadat PIN kód. A platba je 

provedena.

Marie Kratochvílová

vedoucí ORF 
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AUTOBUSEM Z HOSTINNÉHO DO PRÁCE I VE VEČERNÍCH HODINÁCH
Nové autobusové spoje v  pozdně večer-

ních hodinách mezi Hostinném a  Trut-

novem rozšířily možnosti cestujících 

zejména při dojíždění za  prací. Od  pro-

sincového startu zájem pomalu stoupá 

a  využitelnost bude zásadním kritériem, 

který po roce provozu rozhodne o osudu 

nových spojů. 

Z  Hostinného vyjíždí autobus ve  21:00 

(ve  všední dny) a  v  22:58 (o  sobotách), 

zpáteční směr z  Trutnova byl zaveden 

na  22:25 (ve  všední dny a  o  sobotách). 

„Spoje využívají nejen lidé od  nás, ale 

i z Chotěvic, Pilníkova a Vlčic. Dosavadní 

počty však nemusí být pro poskytovatele 

dopravy dostačující. A může se stát, že pro 

skončení zkušebního provozu už autobu-

sy v dané časy nevyjedou. To by vzhledem 

k trvalému zachování zaměstnanosti byla 

škoda. Proto apelujeme na ty, kteří mohou 

spoje využít, aby hromadnou dopravu 

zkusili. Pokud se spoje nepodaří udržet, 

další rozšiřování bude mnohem obtíž-

nější,“ upozorňuje starostka Hostinného 

Dagmar Sahánková.

Aleš Vaníček, manažer SOHL

POHODLNĚ NA VRCHOLKY HOR I S KOLEM
Ti, kteří jsou milovníky cyklistiky a chtě-

jí se dostat pohodlně i s  jízdním kolem 

do  Krkonoš, mohou využít po celé léto 

Krkonošské cyklobusy, které jedou také 

z Hostinného. Směrem do hor se dá snad-

no s přestupem ve Vrchlabí dostat na 

Špindlerovku, do Harrachova, Janských 

Lázní, Pece pod Sněžkou či na Pomezní 

Boudy. A odtud se z kopce vydat na kole 

domů. Směrem opačným lze z autobuso-

vého nádraží Hostinné vyrazit třeba do 

Kuksu. A na kole se vrátit zpět nebo po 

Labské stezce vyrazit k Jaroměři a Hrad-

ci Králové. Do Hostinného je možné se 

v odpoledních hodinách opět také vrátit 

busem. Podrobné jízdní řády najdete na 

stránkách organizátora Krkonošských cy-

klobusů www.krkonose.eu či si je můžete 

vyzvednout v tištěné podobě v Informač-

ním centru Hostinné.

O sobotách a svátcích od 2. června do

30. září jede z Hostinného na Špin-

dlerovku také pravidelná přímá linka

690 100. „Autobus odjíždí v 9:57 hodin, 

zpět se lze vrátit v 16:28, ale už z autobu-

sového nádraží ve Špindlerově Mlýně,“ 

doplnil Dominik Prymš, dopravní speci-

alista krajského úřadu.

Dagmar Turková, vedoucí  IKC

a Aleš Vaníček, manažer SOHL

Vážení řidiči,

chceme vám touto cestou 

připomenout, že parkování 

na Náměstí je za první půlho-

dinu zdarma, ale pouze v pří-

padě řádně vytištěného parko-

vacího lístku, který je viditelně 

umístěn za  čelním sklem za-

parkovaného vozidla. Pro tisk 

parkovacího lístku na  první 

půlhodinu zdarma stačí nej-

dříve zmáčknout vrchní žluté 

tlačítko a následně spodní zelené tlačítko, poté vyzvednout par-

kovací lístek a viditelně jej umístit ve vozidle za čelním sklem.

Po zastavení vozidla je řidič povinen si v automatu vyzvednout 

parkovací lístek a bezodkladně jej umístit za  čelní sklo vozidla 

tak, aby byl zvenku čitelný. 

Dále chceme upozornit na časté nerespekto-

vání dopravního značení a omezení plynulého 

provozu. Jde o tzv. zónu s dopravní značkou

B 29 (zákaz stání). Jedná se hlavně o ulice Poš-

tovní, E. Votočka, Horní brána a Dolní brána 

a stání podél Náměstí (u prodejny potravin, 

večerky). Na tomto prostoru je povoleno stá-

ní pouze na vyhrazených parkovištích.

Rovněž uvítáme, pokud budou řidiči brát více ohledů na své ko-

legy a nebudou dočasně odstavovat vozidla v ulici Dolní brána, 

kde je šířka vozovky poměrně úzká. Parkoviště je jen pár kroků…

Pavel Bydžovský, Městská policie Hostinné
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KYTIČKOVÁ SBÍRKA
PROTI RAKOVINĚ V HOSTINNÉM

Obdivuhodných 12.971 Kč byl výtěžek letošní sbírky Ligy proti 

rakovině – tzv. květinového dne. Zástupci žákovského parlamen-

tu Základní školy Karla Klíče ve spolupráci se studenty Gymnázia 

Hostinné prodávali nejen ve škole, ale i po městě žluté kvítky mě-

síčku lékařského. Minimální příspěvek za kytičku byl 20 Kč, na zá-

kladní škole bylo vybráno celkem 6.653 Kč, na gymnáziu a veřej-

nosti 6.318 Kč. Z výtěžku budou podpořeny preventivní programy, 

vývoj a výzkum léků na rakovinu tlustého střeva a konečníku.

Máme radost, že se do akce zapojují mladí lidé a děti. Právě včas-

ná informovanost lidí a zdravý životní styl jsou nejlepší prevencí 

vzniku těchto zákeřných onemocnění, jak se všichni mohli dočíst 

i v přiloženém letáčku.

Děkujeme všem, kteří přispěli a podpořili dobrou věc. 

Za ZŠ Karla Klíče Hanka Jiřičková

koordinátorka sbírky

OBČANSKÁ PORADNA 
Občanská poradna je určena pro občany, 

kteří se dostali do obtížné životní situace 

a nedokáží ji řešit vlastními silami. 

Klienti OP vystupují anonymně. Poradce 

jedná diskrétně, je vázán mlčenlivostí a po-

važuje všechna sdělení klientů za důvěrná. 

Občanská poradna není advokátní kancelá-

ří, krizovým centrem ani daňovým porad-

cem. Služby jsou poskytovány bezplatně.

Termíny dalšího provozu Občanské

poradny jsou:

19. 7.; 16. 8.; 20. 9.; 18. 10.; 15. 11.

a 13. 12. 2018

vždy od 12.30 – 16.30 v zasedací místnosti 

MěÚ v přízemí.

Renata Mašková, sociální pracovnice

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 115. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ

KONANÉ DNE 22. 5. 2018
RM schvaluje zveřejnění záměru prodat volné bytové jednotky

č. 553/8, 553/9 a 553/14 v budově čp. 553 v ulici K. Čapka v Hos-

tinném

RM jmenuje komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek 

v rámci záměru prodat bytové jednotky č. 553/8, 553/9 a 553/14 

v ulici K. Čapka a jejich náhradníky

RM schvaluje zveřejnění záměru prodat nemovitosti v  areálu 

TOS společně jako celek za účelem částečné nebo kompletní de-

molice.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 116. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ

KONANÉ DNE 30. 5. 2018
RM bere na vědomí výsledek hospodaření Technických služeb 

města Hostinné, p. o., za duben 2018.

RM doporučuje ZM schválit celoroční hospodaření města a zá-

věrečný účet města Hostinné, IČO 00277908, za rok 2017 včetně 

zprávy o přezkoumání hospodaření za rok 2017 s výhradami.

RM doporučuje ZM schválit účetní závěrku města Hostinné, 

IČO 00277908, za rok 2017.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 3 smlouvy uzavřené se spol. 

VERA, spol. s r. o., jehož předmětem je zakoupení agend Voleb-

ní okrsky, Smlouvy-Centrální registr smluv, Registr přestupků 

a VAS VERA aplikační server za cenu 69.272,50 Kč včetně DPH 

včetně poskytování služby technické podpory za  cenu 8.576,48 

Kč/rok. 

RM schvaluje podání žádosti o dotaci MPSV v oblasti podpory 

výkonu sociální práce pro rok 2018.

RM schvaluje přijetí dotace od Královéhradeckého kraje, na rea-

lizaci projektu s názvem „Turistický průvodce městem Hostinné“ 

ve výši 36.000 Kč. 

RM schvaluje poskytnutí daru z  rozpočtu města na  rok 2018 

ve výši 5.000 Kč a uzavření darovací smlouvy s organizací Linka 

bezpečí, z. s, a to na krytí vyrovnávací platby.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy, jejímž předmětem je 

pronájem 1 sloupu veřejného osvětlení umístěného na  pozem-

ku p.  č. 84/1  a  dále pronájem části pozemku p.  č. st. 760, vše 

v k. ú. Hostinné, za účelem umístění 1 směrové cedule a 1 znač-

ky se směrovou cedulí, se společností J.A.N. NL, s. r. o., s účin-

ností od 4. 6. 2018 na dobu neurčitou, za roční nájemné ve výši 

1.008 Kč.

RM bere na vědomí seznam 3 žádostí o umístění stánků u spor-

tovní haly při Porciunkuli 2018. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE
Vážení čtenáři, 

rádi bychom Vás informovali, že jsme v souvislosti s účinností nových pravidel na ochranu 

osobních údajů (GDPR) aktualizovali Knihovní řád a další knihovnické dokumenty včetně 

ceníku – na stránce knihovny http://www.klasterhostinne.cz/dokumenty-knihovna.

Doporučujeme Vám, abyste se s výše uvedenými změnami seznámili. 

Vzhledem k  nové úpravě ochrany osobních údajů Vás při návštěvě knihovny požádáme 

o aktualizaci Vašich údajů podle dokladů a podpis aktualizovaných čtenářských přihlášek.

Provozní doba:

školní rok letní prázdniny

Pondělí zavřeno zavřeno

Úterý 9:00–12:00     13:00–17:00 9:00–12:00   13:00–17:00

Středa 13:00–17:00 9:00–12:00

Čtvrtek 13:00–17:00 9:00–12:00

Pátek 9:00–12:00     13:00–17:00 9:00–12:00   13:00–17:00

Milena Dulová, pracovnice městské knihovny 
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RM schvaluje zveřejnění záměru prodat  pozemek  p.  č. 639/8

(trvalý travní porost) o  výměře 2.278 m2 v  k. ú. Hostinné, dle 

podmínek uvedených v záměru.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2  ke smlouvě o nájmu prosto-

ru sloužícího k podnikání se společností Teta drogerie a lékárny 

ČR, s. r. o., jehož předmětem je změna termínu provedení kolau-

dace do 31. 7. 2018.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy se Stavební společností 

s. r. o. Hostinné, jejímž předmětem je pronájem objektu,  který 

tvoří část  budovy čp. 325 ulice Sejfská fortna, jenž je součástí 

pozemku p. č. st. 444 v k. ú. a obci Hostinné, a budova čp. 453 

ulice Horská, jenž je součástí pozemku p. č. st. 563 v k. ú. a obci 

Hostinné, a  to na  dobu určitou od  11. 6. 2018  do  30. 6. 2028 

s nájemným ve výši 25.000 Kč/rok za účelem provozování nevý-

dělečných zájmových, vzdělávacích nebo volnočasových aktivit 

(klubovna zájmového spolku) a ubytování svých zaměstnanců.

RM schvaluje přidělení pokoje v  ubytovně na  dobu určitou

od 1. 6. 2018 do 30. 11. 2018 za ubytovné 3.519 Kč/měsíc.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  byt v  domě s  pe-

čovatelskou službou - Penzion Domov, Labská fortna 230, Hos-

tinné, na dobu určitou od 1. 6. 2018 do 31. 5. 2019 za nájemné 

ve výši 47 Kč/m2.

RM zamítá žádost o přidělení pokoje v ubytovně.

RM schvaluje zveřejnění záměru města pronajmout byt č. 6 v uli-

ci  Poštovní 32  o  velikosti 1+1 (45,32 m2) za  měsíční nájemné 

ve výši minimálně 50 Kč/m2.

RM schvaluje za  dodavatele veřejné zakázky malého rozsahu 

na stavební práce „Rekonstrukce střechy čp. 321, Hostinné - bu-

dova B“ podnikající fyzickou osobu Pavla Škopa, V. Nováka 582, 

541 01 Trutnov, IČO: 11110392.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo „Rekonstrukce střechy

čp. 321, Hostinné - budova B“ s  podnikající fyzickou osobou

Pavlem Škopem, V. Nováka 582, 541 01 Trutnov, IČO: 11110392, 

za cenu 2.417.087,09 Kč s DPH.

RM uděluje  souhlas příspěvkové organizaci Základní umělecká 

škola, Hostinné, k přijetí finančních darů ve výši 11.000 Kč.

RM schvaluje zveřejnění záměru, jehož předmětem je směna 

nemovitých věcí ve vlastnictví Královéhradeckého kraje a směna 

nemovitých věcí ve vlastnictví města Hostinné, dle geometrické-

ho plánu č. 1423-211/2015. 

RM schvaluje změnu prohlášení vlastníka o  rozdělení vlast-

nictví nemovité věci na  vlastnické právo k  jednotkám ze dne

21. 3. 2017 č. 2.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
ZE 117. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ

KONANÉ DNE 13. 6. 2018
RM doporučuje ZM schválit poskytnutí dotace ve  výši

110.000 Kč organizaci TJ Tatran Hostinné, spolek, na  pořádání 

významných akcí.

RM schvaluje poskytnutí dotace ve  výši  10.000 Kč organizaci 

Centrum psychologické podpory, z. s., Dolní Branná, na činnost 

organizace v roce 2018. 

RM schvaluje přijetí dotace od Královéhradeckého kraje na re-

alizaci projektu s názvem „Zvýšení akceschopnosti JPO II SDH 

Hostinné – řidičské oprávnění skupiny C“ ve výši 20.000 Kč.  

RM bere na vědomí uzavření smlouvy o dílo na „Sadové úpra-

vy parčíku u autobusového nádraží v Hostinném“ s Petrem Do-

nátem, IČO: 72967854, za celkovou cenu ve výši 188.416,50 Kč

bez DPH.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 3 k  nájemní smlouvě

č. 2131/148, jehož předmětem je rozšíření smlouvy o pronájem 

části pozemku p. č. 414/1 v k. ú. Hostinné o výměře 32 m2 za účelem 

užívání pozemku k parkování, s účinností od 18.06.2018 na dobu 

neurčitou, za roční nájemné ve výši 626 Kč.

RM schvaluje uzavření dohody o ukončení pachtovní smlouvy

č. 2131/146 na pronájem části pozemku p. č. st. 631 v k. ú. Hos-

tinné o výměře 153 m2, a to ke dni 30. 6. 2018.

RM doporučuje ZM revokovat usnesení č. 252/15/ZM/2016.

RM doporučuje ZM schválit uzavření směnné smlouvy, jejímž 

předmětem je směnit díl „a“ pozemku p. č. 996/1 v k. ú. Hostin-

né (výměra 95 m2), jehož vlastníkem je město Hostinné, za díl 

„b“ pozemku p. č. 789/1 v k. ú. Hostinné (výměra 62 m2) s tím, 

že rozdíl mezi hodnotami směňovaných nemovitých věcí bude 

vyrovnán v penězích.

RM schvaluje uzavření 5 dodatků ke smlouvám o užívání veřej-

ného prostranství během Porciunkule, kterými se zvyšuje nájem-

né pro rok 2018 o index inflace spotřebitelských cen vyhlášený 

ČSÚ, který pro rok 2017 činí 2,5 %. 

RM schvaluje zveřejnění záměru města uzavřít smlouvu o  vý-

půjčce na klubovnu v budově čp. 166 (Národní dům), jež je sou-

částí pozemku p. č. st. 157 v k. ú. Hostinné.

RM doporučuje ZM schválit prodej bytových jednotek č. 553/8 

za kupní cenu ve výši 360.000 Kč, č. 553/9 za kupní cenu ve výši 

376.612 Kč a č. 553/14 za kupní cenu ve výši 385.043 Kč.

RM doporučuje ZM schválit prodej bytových jednotek č. 553/11 

za kupní cenu ve výši 244.097 Kč a č. 553/13 za kupní cenu ve výši 

248.521 Kč.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  část pozemku

p. č. 304/4 v k. ú. Hostinné o výměře 500 m2 se společností Model 

Obaly, a. s., za nájemné ve výši 3.083 Kč vč. DPH, a to na období 

od 1. 7. 2018 do 31. 8. 2018 za účelem skladování a třídění sta-

vebního materiálu.

RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo s  IMDV Horka, s. r. o., 

Nedaříž 25, Horka u  Staré Paky, IČO: 27535151, na  realizaci 

veřejné zakázky „Drcení a  likvidace sutí“ za  jednotkovou cenu 

195 Kč bez DPH do maximálního limitu 2.800 tun.

RM doporučuje ZM prodat nemovitosti (areálu bývalé slévár-

ny) společně jako celek s výhradou zpětné koupě se společnos-

tí  Stavby Flamberg, s. r. o., Soběraz, IČO: 07189281, za  kupní 

cenu 1.000.000 Kč.

RM doporučuje ZM  schválit uzavření smlouvy o  smlouvě bu-

doucí darovací, smlouvě o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného 

břemene a smlouvy dle § 88 zákona č. 183/2006 Sb., o územním 

plánování a stavebním řádu (jejímž předmětem bude vybudová-

ní veřejné dopravní technické infrastruktury pro projekt žadate-

le), kdy součástí těchto smluv bude mimo jiné závazek města se 

zbudováním komunikace na pozemcích p.  č. 976 a p.  č. 634/1, 

oba v k. ú. Hostinné, a to v maximální výši 450.000 Kč. 

RM schvaluje uzavření smlouvy o úschově finančních prostřed-

ků.

RM schvaluje rozpočtové opatření č. 10/2018 v  členění dle 

tříd ve  výši příjmů celkem 108.749.669 Kč a  výdajů celkem 

157.455.174 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem z  roku 

2017 a přijatým investičním úvěrem. 

RM revokuje usnesení č. 1836/116/RM/2018.

RM schvaluje za  dodavatele veřejné zakázky malého rozsahu 

na stavební práce „Rekonstrukce střechy čp. 321, Hostinné - bu-

dova B“   společnost GOS CZ, s. r. o., Trutnov, IČO: 28812191, 

a uzavření smlouvy o dílo za cenu  2.812.901,25 Kč s DPH. 

RM doporučuje ZM schválit  uzavření kupní  za  kupní cenu 

ve výši 402.164 Kč.



507 /  2018 ·  www.hos t inne . i n fo

MATR IKA  /  FARNOST  /  ZDRAVOTN ICT V Í

LÉTO BUDIŽ POCHVÁLENO
Možná je to opravdu nejhezčí část roku. 

Prázdniny, dovolené! Ale i  ta ostatní roční 

období mají svá kouzla a  je moc dobře, že 

alespoň zatím se vlivem oteplování Země 

rozdíly úplně nestírají. Neumím si představit 

celý rok nebe bez mráčků – mraky na nebi, 

to je přece překrásné divadlo. V zimě třpytící 

se sníh nebo šumění životadárného deště. To 

vše nám dává v našem mírném pásmu střídá-

ní ročních období.

Náš život je ještě pestřejší, prožíváme-li ho 

v  běhu církevního roku. Ten začíná dobou 

adventní, plnou vzájemného očekávání. 

O Vánocích je plný jásotu s anděly a pastýři. 

Bůh se stal člověkem! Přišel v  podobě bez-

branného Dítěte. Sám se tak ponížil na naši 

úroveň tvora, aby nás mohl povýšit a přivá-

dět k  Sobě, svému Stvořiteli. Radujme se! 

Po celou vánoční dobu až do svátku Hromnic 

2. února se zpívají koledy. Po masopustu zase 

přichází doba ticha a  vážná doba postní. 

V  životě to také tak bývá, nejsou jen rado-

vánky, je třeba také se někdy vážně zamyslet. 

Proč tu jsme, jak prožíváme svůj život, jaký 

tu máme úkol. Doba postní je také přípravou 

na  nejslavnější svátky roku, na  Velikonoce. 

To Dítě mělo úkol: sdělit nám, jak nás Bůh 

miluje a že nás chce učinit svými syny a dce-

rami. „Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo 

položí svůj život za své přátele.“ (Jan 15:13) 

A On to udělal. Jenomže my tomu stále vá-

háme uvěřit. Ale uvěříme-li, budeme moci 

prožívat svůj život v plnosti, s Ním. Ovšem 

bránou k  tomu životu je smrt těla, tak jako 

On zemřel, i my musíme projít bránou smr-

ti. Ta však není konečná, je to jen přestupní 

stanice. Tam na  nás čeká On. Všechny nás 

svou smrtí pozdvihl k Sobě, i toho největší-

ho hříšníka. Utrpení-Smrt-Život, vzkříšení 

Života, to jsou Velikonoce. Trvají 50 dní, až 

do sv. Seslání Ducha sv. Další neděli následu-

je oslava Boží Trojice, to je oslava lásky mezi 

Otcem a Synem a tato láska je třetí Božskou 

osobou, Duchem svatým. 

15. srpna, tedy v době sklizně, dožínek, sla-

víme svátek Panny Marie. 28. září svátek

sv. Václava, našeho prvního křesťanského 

světce a mučedníka. Měsíc říjen, stejně jako 

měsíc máj, je zasvěcen Panně Marii. Vydrží-li 

počasí, nic si nezadá svojí barevností a krá-

sou s  měsícem květnem. 1. listopadu svátek 

Všech svatých a hned poté 2. listopadu svátek 

Dušiček. Měsíc vzpomínek. Mrtví-živí-ne-

zrození – všichni jsme jedno pokolení.

Církevní rok končí oslavou Ježíše Krista, 

Krále – poslední nedělí v listopadu. Liturgie 

nám připomíná jednak konec našeho pozem-

ského života, jednak blížící se konec světa. 

Dějiny spějí k svému dovršení, budoucnost je 

stále otevřená. Po staletí vedl Bůh přírodu až 

k bodu, kdy může vydat tvory, kteří se mohou 

stát jeho syny a dcerami, pokud budou chtít. 

Záleží jen na nás, jak využijeme své svobody, 

kterou nám On dal. Na vrcholu evoluce stojí 

Ježíš Kristus. Ten, který znovu přijde, a zále-

ží na našem rozhodnutí, jaký život zvolíme. 

Protože věčnost začíná dnes.

Proto se modlíme: „Pane, dávej nám svého 

Ducha, abychom se správně rozhodovali, dá-

vej nám svůj řád a mír...“

S přáním pěkného léta a dovolené

P. Stanislaw Sikora, děkanství Hostinné

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

6. 7. MUDr. Dana Kubátová Krkonošská 229, Vrchlabí 499 423 160

7. a 8. 7. MUDr. Jitka Krejčová Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050

14. a 15. 7. MUDr. Miroslava Petráková poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

21. a 22. 7. MUDr. Zdeněk Kužel zubní ordinace, čp. 129, Lánov 499 432 298

28. a 29. 7. MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Údaje byly zpracovány na základě souhlasu jmenovaných osob, popř. zákonných zástupců.

NOVĚ NAROZENÍ OBČÁNCI
Laura Maitnerová, Václav Janičata

MANŽELSTVÍ UZAVŘELI
Lukáš Havelka a Blanka Sokolovičová

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 13. července 2018 oslaví 50 let 

společného života manželé Bohuslava

a Oldřich Pudilovi z Hostinného.

Do  dalších let společného života jim 

přejeme hodně zdraví, spokojenosti 

a  životního elánu sestry Alena, Věra, 

Vlaďka a Dáša s rodinami a švagr Láďa.

Tentýž den by oslavili 50 let společného 

života i manželé Alena a Pavel Sibillo-

vi z Hostinného.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 28. července 2018 oslaví 80. narozeniny 

pan František Zeman.

Všechno nejlepší mu přeje celá rodina.

VZPOMÍNKY
Oznamujeme všem přátelům a známým 

smutnou zprávu. Navždy nás opustila 

paní Blanka Štepánková, roz. Hátlová, 

která zemřela po dlouhé a těžké nemoci 

dne 25. května 2018. Děkujeme všem, kte-

ří jí na chvíli věnují tichou vzpomínku.

Rodina Hátlová

Dne 4. července uplyne 10. výročí od smrti 

naší milované maminky a babičky Brigity 

Jindřiškové.

S láskou vzpomínají manžel Miroslav,

dcery Iveta, Lenka a Veronika s rodinami.
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PRÁZDNÉ KOUPALIŠTĚ NÁS NEODRADILO
Letos se sekundáni na školní výlet vypravili vlakem do Liber-

ce. Po příjezdu žáci navštívili iQLANDII a následně se pěšky 

vydali do asi 3 km vzdáleného kempu. Zde na nás čekalo ne-

příjemné překvapení v podobě prázdného bazénu, a tak jsme 

se městskou hromadnou dopravou vydali na přehradu Harcov, 

která nás přivítala příjemně ohřátou vodou i možností si do ní 

zaskákat z  železobetonového ostrůvku. Následující den jsme 

po  obědě navštívili libereckou botanickou zahradu, která je 

nejstarší v republice. Návštěvu Liberce jsme zakončili tím, že 

jsme se tramvají přesunuli k liberecké radnici, a v půl páté od-

poledne jsme se vlakem vydali na zpáteční cestu domů. 

Letos zamířily naše kroky do okolí Miletína a Hořic. V Miletíně

jsme navštívili podzemí, rodný domek Karla Jaromíra Erbe-

na a  naučnou stezku se zastaveními inspirovanými básněmi 

z  Kytice. V  Hořicích jsme vystoupali na  Masarykovu věž sa-

mostatnosti, prošli Smetanovými sady, Sochařským parkem

U sv. Gotharda a U sv. Josefa až do lomu U Josefa. Horký den 

jsme kvůli prázdnému koupališti v Miletíně zakončili na kou-

pališti Dachova. Večer vuřty – dvakrát.

Michaela Mědílková a Petr Tomek, učitelé

ŽÁCI VYCESTOVALI ZA PRAXÍ DO NĚMECKA
Odborná stáž v  rámci programu Eras-

mus+ nám začala 30. 4. ve  4.15 ráno 

na vlakovém nádraží. Se zavazadly jsme 

se vydali do malého německého městeč-

ka Waldshut-Tiengen ležícího na hrani-

ci se Švýcarskem. Cesta trvala s přestupy 

okolo 16 hodin, ale přesto utekla docela 

rychle, protože jsme si povídali a  dost 

se  i  nasmáli. Byli jsme rádi, že tvoříme 

dobrou partu a  že si rozumíme. Když 

jsme dorazili na místo, koordinátor pra-

xe odvezl několik z  nás na  ubytování, 

zbytek si vzala na starost jedna z hosti-

telských rodin, připravila nám výbornou 

večeři a následně také pomohla s ubyto-

váním. Čekaly nás tři týdny v  překrás-

ném malebném městečku.

Druhý den ráno jsme vyrazili na  pro-

hlídku města s průvodcem z řad učitelů 

partnerské školy. Viděli jsme městskou 

radnici, historický most se sochami 

a  prošli jsme se po  břehu Rýna. Také 

jsme navštívili místní školu, která byla 

velmi moderně vybavená. Večer jsme 

byli pozváni spolu s učiteli a hostitelskou 

rodinou na  tradiční grilovací piknik 

do vyhlášeného parku vysoko na Wald-

shutském kopci. Ochutnali jsme různé 

německé speciality.

Následující dny jsme absolvovali praxi. 

Byli jsme rozděleni do  dvou zařízení – 

domova pro seniory a školy pro tělesně 

a mentálně postižené. Pomáhali jsme kli-

entům se stravou, hygienou a  vyprazd-

ňováním. Prováděli jsme psychosociální 

aktivizaci, asistovali při terapiích a velmi 

často jsme s  dětmi chodili ven. V  rám-

ci praxe jsme se také zúčastnili několika 

školních akcí a výletů, kde jsme na děti 

dohlíželi. Bylo velice zajímavé poznávat 

chod zařízení a  způsob, jakým s  dětmi 

pracují. Inspirací pro nás byly i herní ak-

tivity, které jsme s klienty prováděli. Na-

čerpali jsme spoustu nových zkušeností 

hlavně z  oblasti pedagogicko-vzděláva-

cích aktivit s klienty.

Prostory jednotlivých zařízení byly nád-

herné a  prostorné, navržené tak, aby 

plně vyhovovaly požadavkům klientů 

a zaměstnanců. 

Ve volném čase, který při-

padal na  víkendy, jsme 

podnikali různé aktivity. 

Za krásného počasí jsme si 

například zahráli minigolf a moc jsme si 

to užili. Znovu jsme také poznávali krá-

sy města a udělali si čas i na odpočinek.

Velkým zážitkem pro nás byla návště-

va zábavního parku Europa, kde jsme 

vyzkoušeli spoustu zajímavých adrena-

linových atrakcí. Strávili jsme tam celý 

den, dali jsme si malý oběd a zhlédli jed-

no z mnoha představení místních herců. 

Příjemně strávený čas!

Po celou dobu pobytu tu s námi byla vy-

učující naší školy Bc.  Denisa Grofová, 

na  kterou jsme se mohli obracet v  pří-

padě, kdy jsme potřebovali jazykovou či 

jinou podporu. Za to jí patří dík!

Jsme rádi, že jsme praxi v  Německu 

mohli absolvovat a získat tak další zku-

šenosti pro naši profesionální přípravu. 

Většina z nás by se tam někdy opět ráda 

vrátila.

Kateřina Straková, žákyně

ŽÁCI VYSLECHLI BESEDU K PREVENCI ÚRAZŮ PÁTEŘE A MÍCHY S NÁZVEM BANAL FATAL
A proč Banal Fatal? Banální situace, fatální následky! Tým lek-

torů jezdí do všech krajů České republiky a pořádá pro žáky 

II. stupně základních škol semináře, které jsou založené na au-

tentických videích a  živých debatách k  tématu úrazů páteře 

a  míchy. Tentokrát přijali pozvání Studentského parlamentu 

Gymnázia a SOŠ Hostinné a upozornili žáky na skutečnost, že 

úrazy páteře u mladých lidí neklesají. Stále se skáče do nezná-

mých vod po hlavě, padá se z výšky bez zajištění, nejsou „cool“ 

ochranné pomůcky na sport, jako je tomu jinde ve světě. Pak 

jsou tu rychlé motorky, auta i zbrklí chodci… Moc děkujeme 

Janu Janečkovi a Martinu Zárubovi za velice poučnou besedu. 

Matěj Voňka, člen studentského parlamentu
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TERCIE STŘÁDALA DOVEDNOSTI NA TÁBORNICKÉM KURZU
Tábornický kurz – den 1.:  První den se 

třída tercie s paní učitelkou třídní Zuza-

nou Štefanovou a  s  paní učitelkou Ve-

ronikou Hožovou vydala na  tábornický 

kurz do  kempu Sedmihorky v  Českém 

ráji. Po  příjezdu autobusem postavila 

své stany a  vydala se ve  velkém horku 

osvěžit k  místnímu rybníku Bažantní-

ku. Následoval krátký odpočinek a  pak 

přišla cesta na hrad Valdštejn, zpestřená 

Sedmihorským questem. Zpáteční cesta 

do kempu byla rozdělena na dvě skupi-

ny. Všichni se nakonec shledali u rozdě-

laného ohně a strávili příjemný večer. 

Tábornický kurz – den 2.: Druhý den se 

pomalu probouzel do  deštivého rána. 

Přestože celý večer propršel, bylo hezky. 

Po  snídani v  kempu následovala cesta 

na hrad Trosky, kvůli nehodě na trati se 

šlo pěšky přes zámek Hrubá Skála kolem 

rybníku Vidláku až k  Troskám. Když 

všichni dorazili na Trosky, užili si výstup 

na obě věže, Babu i Pannu. Po náročném 

výstupu čekal studenty „dobrý“ obídek 

v  restauraci pod Troskami. Cesta zpět 

byla ulehčená jízdou vlakem. V  kempu 

se chvíli honila “mračna“, ale i přesto si 

všichni večer užili a  shledali se u  zapá-

leného ohně.

Tábornický kurz – den 3.:   Od brzkého 

rána pršelo a  pršelo. Kvůli tomu jsme 

také museli poupravit náš program 

a  přemístit ho pod přístřešek k  bufetu, 

kde jsme si zahráli různé společenské 

hry. Další hrou, která se i  přes pár ka-

pek odehrávala venku, byl outdoorový 

scrabble. Po  hře následoval odpočinek, 

na který navazovala hra šipkovaná. Při-

pravily ji nejdříve holky pro kluky a poz-

ději také kluci pro holky. Celý den byl 

nečekaně zakončen rozděláním ohně 

a „soutěží“ o nejlepší gulášovou polévku.

Tábornický kurz – den 4.: Čtvrtý a  zá-

roveň poslední den tábornického kurzu 

v  Sedmihorkách začal tradiční snídaní 

(rohlík, salám, sýr a máslo, koblihy pou-

ze pro vyvolené paní učitelky). Poslední 

hodiny v  kempu byly věnovány balení 

věcí a  stanů. Zpestřením dne byla pře-

hazovaná proti žákům pátého ročníku 

základní školy. Poměr byl 6:20 lidem. 

Závěr byl opravdu nečekaný, tercie vy-

hrála a reprezentovala naši školu. A  jak 

se líbil tábornický kurz studentům? Je, 

byl a  bude velice uspokojující, prostě 

nejlepší!

Matěj Voňka, žák tercie

ABSOLVENTI PŘEVZALI 
MATURITNÍ VYSVĚDČENÍ

Oproti letošnímu poprasku kvůli ne-

úspěchu žáků u  maturit dopadla hos-

tinská škola ve  výsledcích velice dobře. 

A  tak mohli z  rukou třídních učitelek 

převzít dnes již absolventi školy závě-

rečná maturitní vysvědčení. Děkujeme 

jim za příjemně prožitá léta v naší škole 

a  přejeme mnoho úspěchů v  osobním 

i profesním životě.

Martin Vlášek, ředitel školy

GYMNÁZIUM SE SKVĚLE PREZENTOVALO 
V PŘÍRODOVĚDNÝCH A MATEMATICKÝCH SOUTĚŽÍCH

Tak jako v předchozích letech se i v  le-

tošním školním roce studenti zúčastnili 

řady přírodovědných soutěží. Tématem 

letošní biologické olympiády byl pro 

žáky 6.–9. tříd ZŠ a  příslušných roční-

ků gymnázia pohyb, pro středoškolá-

ky odpady. Školního kola se zúčastnilo 

celkem 37 studentů, do  okresního kola 

postoupili za  kategorii C Michal Roš-

tejnský a Anastázie Gavendová z  tercie, 

v  okresním a  poté i  krajském kole nás 

dobře reprezentovali za  kategorii D Já-

chym Gróf ze sekundy a za kategorii B již 

tradičně studentky z kvinty Edita Kaprá-

lová a Adéla Jirková. Soutěž není vůbec 

jednoduchá, žáci musí zvládnout zna-

lostní test, laboratorní práci a poznávání 

vybraných druhů rostlin a živočichů.

Největším úspěchem se v  letošním roce 

stal obdivuhodný výkon Daniela Ha-

velky v  geologické olympiádě, který se 

účastí v  celostátním kole zařadil mezi

18 nejúspěšnějších geologů ve své katego-

rii v České republice. Tomu ale nejdříve 

předcházela kola školní a okresní elektro-

nickou formou a krajské kolo, organizo-

vané Muzeem východních Čech v Hradci 

Králové, kde obsadil krásné 2. místo.

A  co taková soutěž obnáší? Dan musel 

nastudovat poznatky z petrologie, mine-

ralogie, krystalografie a  dalších geolo-

gických oborů, a to nejen pro teoretický 

test, ale i pro praktickou část (poznávání 

padesáti vzorků minerálů, hornin a zka-

menělin), která byla součástí krajského 

a celostátního kola. To posledně zmíněné 

se konalo v Brně v Ústavu geologických 

věd Přírodovědecké fakulty Masarykovy 

univerzity. Všichni zúčastnění jsou po-

važováni za úspěšné řešitele a v případě 

jejich zájmu o studium geologie jsou při-

jati na univerzitu bez přijímaček.

Po  dlouhé době studenti reprezentovali 

naši školu i na chemické olympiádě, kde 

v krajském kole v kategorii C získal Ja-

kub Ciler (sexta) 8. místo a Michal Roš-

tejnský se v kategorii D v okresním kole 

umístil na 9. místě. Podobně jako biolo-

gická olympiáda i chemická má tři části: 

teoretickou, praktickou a testovou.

Michal Roštejnský nemohl letos vy-

nechat ani matematickou olympiádu, 

ve  které dosáhl zatím svého nejlepšího 

výsledku, a  to 3. místa v okresním kole 

kategorie Z8.

Samozřejmě jako tradičně na naší škole 

proběhla i celostátní soutěž Matematic-

ký klokan, kde se na  prvních pozicích 

umístili: Emma Roháčová (kategorie 

Benjamín), Matyáš Gebouský (kategorie 

Kadet), Jakub Ciler (kategorie Junior) 

a Adéla Čáslavská (kategorie Student). 

Závěr školního roku uzavírá soutěž 

Poznávání přírodnin, kde nás v  okres-

ním kole nejlépe reprezentovaly 2. mís-

tem Nikola Kučerová, 6. místem Edita 

Kaprálová a 8. místem Jáchym Gróf. 

Všem studentům děkujeme za reprezen-

taci gymnázia a gratulujeme ke krásným 

výsledkům.

Miroslava Maternová

a Zuzana Štefanová, učitelky
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DĚTSKÝ DEN
NA ZŠ KARLA KLÍČE 

HOSTINNÉ

V pátek 1. června 2018 se na sportovním 

hřišti uskutečnil Dětský den. Žákovský 

parlament opět připravil pro menší děti 

z prvních až třetích tříd plno zajímavých 

disciplín a soutěží. Nejvíce se dětem líbi-

lo stříkání z  džberové stříkačky na  ple-

chovky. Na závěr dostali všichni účastní-

ci diplom a  sladkou odměnu. Vyšlo nám 

počasí a  děkujeme paní učitelce Haně 

Kuříkové za zajištění celé akce a její koor-

dinaci. Teď už se nemůžeme dočkat výletu 

do zoo v Liberci a pak už konečně budou 

prázdniny. Jupí!

Jaroslav Sogel, ředitel školy

DOPRAVNÍ VÝUKA
DĚTÍ Z MŠ

V MĚSTSKÉM PARKU
Středa 25. 4. 2018 byla dnem setkání dětí 

z  mateřských škol s  policisty z  Doprav-

ního inspektorátu v  Trutnově, s  BESIP 

a s pracovníky Městské policie v Hostin-

ném. K výuce byly použity dopravní znač-

ky. S  jejich významem se děti seznámily 

při jízdě na koloběžce, tříkolce nebo od-

strkovadle. Orientaci v  modelové situaci 

na  vozovce, hřišti nebo v  parku se děti 

učily na obrázcích.

Před Mateřskou školou Tyršovy sady se-

znamovali policisté skupinky dětí s  plně 

vybavenou technikou, kterou předvedli 

a následně si ji mohly děti vyzkoušet. Za-

jímavostí bylo použití pout, obušku a za-

stavovacího terče. Vybavení vozu si děti 

se zájmem prohlédly a  z  poučné akce si 

odnesly reflexní obrázek od BESIP.

Akce se vydařila, děti byly nadšené.

Děkujeme všem pracovníkům dopravní-

ho inspektorátu, BESIP a  městské poli-

cii za  pěknou a  poučnou akci. Těšíme se 

na další spolupráci. 

Vladimíra Svobodová, ředitelka MŠ Hostinné

OSLAVA DNE DĚTÍ 
Z MATEŘSKÝCH ŠKOL 

V pátek 1. 6. 2018 po probuzení do sluneč-

ného dne se učitelé, studenti z odborného 

učiliště a dobrovolní hasiči sešli na zahradě 

MŠ Hasičská.

Po deváté hodině přivítali 154 dětí z mateř-

ských škol z Hostinného.

Každé dítko dostalo jmenovku s obrázkem 

kamaráda klauna na kartičce. Děti hledaly 

poklad s dukáty, vyzkoušely si hmat se za-

vázanýma očima, skákaly v pytli, zatlouka-

ly hřebíky, skládaly obrázky a házely míčky. 

Svoji odvahu a  nebojácnost si vyzkoušely 

při sjezdu na  lanové dráze umístěné mezi 

stromy na  zahradě. Na  jejich bezpečnost 

dbali dobrovolní hasiči.

Děti si užily dopoledne plné her, soutěží 

a na oběd odešly s dobrou náladou a odmě-

nou v podobě omalovánek a sladkostí.

Za kolektiv všech zaměstnanců mateřských 

škol děkuji za  přípravu a  realizaci oslavy 

Dne dětí paní učitelce Kateřině Kesnerové, 

ostatním z  Odborného učiliště v  Hostin-

ném a dobrovolným hasičům z Hostinného 

v čele s velitelem panem Petrem Šmídem.

Vladimíra Svobodová, ředitelka MŠ Hostinné

NAŠE ZÁKLADNÍ ŠKOLA POSTOUPILA DO FINÁLE SOUTĚŽE ŠKOLNÍCH WEBŮ!
Základní škola Karla Klíče Hostinné poprvé postoupila do  finále celorepublikové sou-

těže o  nejlepší školní web „SCOOLWEB“, kde bylo vybráno 10 velkých škol z  celé ČR.

Kromě hodnocení odborné poroty proběhlo do 30. 5. také hlasování veřejnosti, ze kterého vzešla 

3 ocenění napříč soutěžními kategoriemi. I když nám to nakonec na „bednu“ nestačilo, jsme rádi, 

že nás hodně lidí podpořilo v hlasování. Děkujeme.

Zdeněk Kubík, zástupce ředitele ZŠ
Inzerce
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HOSTINŠTÍ VČELAŘÍCI BUDOU REPREZENTOVAT ČESKÉ VČELAŘENÍ VE FRANCII
Člen kroužku Hostinských včelaříků Honza 
Materna uspěl koncem května v národním 
kole včelařské soutěže Zlatá včela a obsadil 
3. místo. Postupuje tak do  kola meziná-
rodního, které se uskuteční 2.–6. července 
v jižní Francii a zúčastní se ho mladí včela-
ři z 30 evropských i mimoevropských zemí. 
Setkání IMYB (International meeting of 
young beekeepers) se koná již po deváté.

Národní kolo soutěže Zlatá včela se konalo 
ve  Včelařském vzdělávacím centru v  Na-
savrkách. Každého z  36 účastníků, vítězů 
krajských kol, čekalo kromě vědomostní-
ho testu, poznávání včelařských pomůcek 
i  včelařsky významných rostlin (a  určení 
míry jejich pylodárnosti, nektarodárnos-
ti či zdroje medovice), prověření znalostí 
morfologie včely, včelařských dovedností 
a rovněž veřejná obhajoba seminární práce, 
kterou každý z finalistů předem vypracoval. 
Honza si vybral téma falšování včelího vos-
ku a  jeho práce byla vysoce oceněna. Šest 
nejlepších ve  výše uvedených disciplínách 
pak čekalo náročné finále přímo na  včel-
nici, kde museli prokázat „na  ostro“ svoje 
včelařské dovednosti – vytvoření oddělku, 
označení královny a  přelarvení  do  chov-
ných misek. Součástí soutěže byly i netra-
diční disciplíny – poznávání jednodru-

hových medů a  historických včelařských 
pomůcek. I  na  tomto poli patřil Honza 
mezi tři nejlepší a získal zvláštní cenu.

Tři dny strávené mladými včelaři v Nasavr-

kách nebyly jen o soutěžení. Součástí byly 

i hry a společenské vyžití a hlavně navazo-

vání či utvrzování kamarádství mezi mla-

dými lidmi, jež mají společný ušlechtilý zá-

jem, který jim pomáhá v poznávání přírody 

a jejích přirozených zákonitostí.

Martina Zemková

ředitelka ZUŠ a střediska DDM

Finalisté soutěže při slavnostním předání cen spolu s předsedkyní Českého svazu
včelařů Mgr. J. Machovou (vlevo), senátorem Ing. Janem Velebou (3. zprava),

ředitelem Včelařského vzdělávacího centra (2. zprava) a místostarostou Nasavrk.
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H ISTOR IE

Z DĚJIN MĚSTA HOSTINNÉHO
MODLITEBNA ČESKOSLOVENSKÉ CÍRKVE 

V HOSTINNÉM
Každý dům ve městě má svou historii. Nejinak je tomu i v pří-

padě objektu č. p. 837 v Nádražní ulici, nazývaného v minulos-

ti modlitebna. Po roce 1990 byl tento objekt stavebně upraven, 

podstatně změnil svoji podobu a byl přejmenován na restauraci 

Zámeček. Na otázku, kde se v Hostinném vzal a k čemu v minu-

losti sloužil, odpoví následující řádky.  

S tolerančním patentem císaře Josefa II. byla evangelíkům přislí-

bena i jistá shovívavost a svoboda náboženského vyznání. Tepr-

ve v tuto chvíli se ukázalo, že v nedaleké obci Heřmanovy Sejfy 

(Rudník), zvláště pak v její horní části a na Bolkově, se hlásí při-

bližně 500 osob k evangelickému vyznání. Především za prvního 

faráře P. Štěpána Hoszy, pocházejícího z Turoluků v Maďarsku, 

se bohoslužebná kázání odehrávala ve  stodole sedláka Johanna 

Sonnabenda. Až teprve roku 1786 bylo vydáno povolení k  vý-

stavbě vlastní modlitebny na  Bolkově. V  roce 1862 

byla k  objektu přistavěna doposud zakázaná věž 

a  roku 1867 do  ní byly zavěšeny tři zvony, přiveze-

né z  Bochumi. V  roce 1886 byly provedeny někte-

ré stavební úpravy a  zároveň byla vyměněna i  malá 

obdélníková kostelní okna za  vysoká a  oblouková. 

Za  působení faráře P.  Wenzela Stillera (1893–1909) 

byl postaven nový oltář s obrazem „Vzkříšení“, byla 

přestavěna kazatelna a pořízeny nové varhany. V roce 

1942 bylo zavedeno nové osvětlení. V  sousedství 

kostela nacházející se budova fary byla postavena 

roku 1785 a ke kostelu přiléhající hřbitov byl založen 

v roce 1810. 

Kolem roku 1900 byla pro evangelíky ve  Vrchlabí, 

Špindlerově Mlýně, Prostředním Lánově, Herlíkovi-

cích a Hostinném postupně zřizována tzv. kazatelská 

místa (modlitebny). Evangelická kazatelna v Hostin-

ném existovala od  12. prosince roku 1900. Mše se 

však zpočátku pro místní osoby evangelického vy-

znání sloužily v nově postavené městské tělocvičně  (Turnhalle) 

v parku. Bohoslužby zde vykonával evangelický farář z Heřma-

nových Sejfů (Rudníku) P.  Wenzel Stiller, který také vyučoval 

evangelické náboženství na obecné škole. Až v roce 1910 se po-

dařilo odkoupit areál bývalého zahradního hostince pana Hellin-

gera s názvem „Švýcarská zahrada“ v Nádražní ulici hned napro-

ti františkánskému klášteru. Přední, samostatně stojící budova 

byla přestavěna na  modlitebnu a  zadní budova byla upravena 

na služební byt. Tak se od 25. května 1910 mohly mše sloužit již 

ve vlastních prostorách. V roce 1914 čítala malá evangelická obec 

v Hostinném kolem 90 osob, ale jejich počet neustále narůstal. 

Německá modlitebna v Hostinném i nadále přináležela k evan-

gelickému farnímu úřadu v  Heřmanových Sejfech. 

Do roku 1927 byl evangelickým farářem P. Herrmann 

Stecker, kterého vystřídal farář P. Erwin Hoffmann. 

V  červenci roku 1945 byl evangelický kostel v  Hos-

tinném převzat do  správy Česko-evangelické bratr-

ské obce a  v  říjnu téhož roku převeden do  obvodu 

Církve československé, náboženské obce Vrchlabí. 

Dne 1. září roku 1951 byla vytvořena nová samostat-

ná náboženská obec Církve československé se sídlem 

v  Hostinném. I  s  okolními obcemi se k  této církvi 

hlásilo již přes 2000 věřících. Pravidelné bohoslužby 

se konaly v tzv. Husově kapli, v zahradě naproti fran-

tiškánskému klášteru v  Hostinném. Funkci duchov-

ního správce farního úřadu vykonával farář P.  Josef 

Hanzlíček (narozen roku 1908 ve Víchové n. Jizerou), 

který do  Hostinného přišel z  Trutnova. Na  podpo-

ru místního Husova sboru bylo uvolněno 52 000 Kč 

potřebných na  opravy kaple a  80  000 Kč určených 

na stavební úpravy fary Církve československé č. p. 33 

v Hradební ulici. Byla zvolena i oficiální rada Církve 

československé ve složení: Bedřich Hrubý – předseda, 

Marie Danielová – tajemnice, František Roubal – po-

kladník a členové Jaroslav Málek, dr. Jelínek, Vlasti-

mil Komárek, Marie Lokvencová a Jindřich Vítek. Průměrná ná-

vštěvnost bohoslužeb byla přibližně 66 osob.    

Tento můj historický příspěvek věnuji paní Haně Maxové z Hu-

sitské ulice v Hostinném zároveň i s poděkováním za poskytnutí 

dobové fotografie skupinky dětí s farářem Josefem Hanzlíčkem.   

Tomáš Anděl

ředitel muzea

Skupinová fotografie dětí Církve československé husitské v Hostinném, společně
s farářem P. Josefem Hanzlíčkem (uprostřed). Fotografie z roku 1956.

Modlitebna německé evangelické cirkve v Hostinném.
Fotografie z doby kolem roku 1920. Originál je uložen v Národním archivu, 

fond Německá evangelická církev v Čechách, na Moravě
a ve Slezsku, album fotografií Ostböhmischer Kirchenkreis.
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AKCE V OKOLÍ
30. 6. – 8. 7. Dvůr Králové nad L. – ZOO Výstava kaktusů, sukulentů a exotických rostlin 

5. 7. Žacléř Den lidových řemesel

6. 7. 
Přehrada Les Království

– Štěrbova vila

Kulturní léto na přehradě 2018 – Ivan Mládek & Banjo band;

předprodej v IC Hostinné

6.7. Křížlice – kostel Koncert zpěvačky a kytaristky Evy Henychové

7. 7. Bražec u Náchoda Festival Na Ostrovech – 6. ročník oblíbeného folk & country festivalu

7. 7. Čermná Čermská pouť – Podzvičinka, atrakce pro děti, ŽIBR aj.

8. – 9. 7. Roztoky u Jilemnice
Krakonošova tržnice – oblíbená chovatelská výstava a prodej

od zahrádkářských potřeb až po oblečení; program

13. 7. Trutnov – vedle UFFO Trutnovské hudební léto – Marta a Rasputin 

11. – 14. 7. Jilemnice
Krakonošovy letní podvečery – bohatý program s hudbou, pohádkami;

úč.: The atavists, Koneckonců, Lake malawi, EKG Blues aj. 

20. – 21. 7. Kunětická hora
Festival České hrady 2018: Divokej Bill, Tomáš Klus, Rybičky 48, Mandrage,

Škwor, Lenny, Jelen, Slza či Marpo aj.

23. 7. Kuks – kostel Nejsv. Trojice Hudební léto Kuks je mezinárodní festival klasické hudby 

28. 7. Bílá Třemešná
Nachmelenej pochoďák – 2. ročník pochodu po stopách speciálků místních

i vzdálenějších pivovarů

3. – 5. 8. 
2018

MONKEY
BUSINESS

ARAKAIN, JAKUB DĚKAN
PEKAŘ, READY KIRKEN, 

MARCEL ZMOŽEK
PŮLNOČNÍ ROZHOVOR OBRŮ

OHŇOSTROJ
... a další umělci, bohatý program,

pouťové atrakce,
občerstvení Z

m
ěn

a 
p

ro
g

ra
m

u
 v

yh
ra

ze
n
a!

VSTUP ZDARMA



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 7. 2018, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - ČERVENEC
   6. 7.

  7., 14., 21. 7.

  3. – 5. 8.

   4. – 5. 8.

  do 30. 8.

  do 30. 9.

  do 30. 9.

  do 31. 10.
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